

Отзыв

**на автореферат диссертации Орловой Елены Михайловны на тему
«Формирование культуры брачно-семейных отношений в условиях
общества постмодерна: философский анализ», представленной на
соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 09.00.13 – философская антропология, философия
культуры**

Автореферат диссертационной работы Орловой Елены Михайловны на тему «Формирование культуры брачно-семейных отношений в условиях общества постмодерна: философский анализ» показал нам структурированное завершённое исследование, посвящённое актуальной проблеме – осмыслению культуры брачно-семейных отношений в условиях общества постмодерна в дискурсе философии и антропологии культуры.

События, которые происходили в мире в течение XX века и происходят в настоящее время, комплексно повлияли на формирование нового образа семьи в современном мире и детерминировали мировоззренческие изменения в понимание положения мужчины и женщины в семье, способствовали оформлению нового статуса женщины и мужчины. Поэтому тематика исследования семейных отношений встала особенно остро в современном обществе, и интерес, который проявляют к ней не только ученые, но и рядовые граждане, не вызывает сомнения. На этом основании особого внимания заслуживают изменения, происходящие в современной семье и требуют углубленного философско-антропологического анализа. Вот почему не вызывает сомнения актуальность темы диссертационного исследования, проведенного Е.М. Орловой.

Основная цель и задачи диссертации, методологические принципы их решения сформулированы автором отчетливо. Цель определяется как определение детерминант формирования культуры брачно-семейных отношений в условиях российского общества постмодерна. Основная цель

диссертации операционализована автором в задачах, решение которых способствует ее достижению. Данная теоретическая направленность исследования предопределила его развертывание в соответствии с заявленной специальностью 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Формулировка научно-теоретической и практической значимости исследования служит в пользу осознанности тематического выбора диссертанта, его состоятельности как исследователя, уверенно ориентирующегося не только в плоскости заявленной проблемы, но и сфере философской антропологии и философии культуры в целом.

Достоверность и обоснованность положений и выводов исследования обеспечивается опорой на основательную теоретико-методологическую базу, на современные теоретические разработки философских и культурологических аспектов брачно-семейных отношений. В ходе исследования диссертантом проработан значительный объем литературы – философской, науковедческой, культурологической, классической и постклассической, отечественных, и зарубежных авторов.

Апробация исследования достаточно убедительна, автор – участник международных и всероссийских конференций. По теме диссертации опубликовано 18 научных публикаций, в том числе 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В качестве замечания, хотелось бы увидеть в разделе «Введение» более четкую концепцию исследования как авторской системы взглядов на процесс исследования, в которой обосновываются пути его проведения.

Структурное построение автореферата диссертации отвечает предъявленным требованиям, в нем присутствуют все необходимые установочно-содержательные элементы.

Все это дает основание сделать вывод, что работа Орловой Елены Михайловны «Формирование культуры брачно-семейных отношений в условиях общества постмодерна: философский анализ» соответствует всем

требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Я, Черкашин Михаил Дмитриевич, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Орловой Е.М.

Кандидат философских наук, доцент,
доцент кафедры философии и социологии
ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный
университет



М.Д. Черкашин



Согласен М.Д. Черкашин
Специалист по кадрам
М.С. Чернова

Сведения об образовательной организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет»

Адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94

Тел. +7 (4712) 50-48-20 e-mail: rector@swsu.ru.